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Art. 1 'l 5 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
Délai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation

«< Concept vaudois de développement de l'œnotourisme » : quelles constatations et quelles
concrétisations ? Pour quel avenir ?

Texte dé osé

Le Grand Conseil vaudois avait accepté le 1er avril 2014, à l'unanimité, le concept de promotion
oenotouristique (EMPD accordant au Conseil d'Etat un crédit non renouvelable de CHF 2,5 millions
pour soutenir sa mise en oeuvre sur cinq ans).

Même si cette mise en œuvre se terminera l'an prochain (2018), il m'apparait important de d'ores
et déjà rapporter et analyser toutes les actions qui ont été mises en place afin de pouvoir les
pérenniser (ou non) dès la fin du financement de ce projet. II faut savoir qu'üne multitude de
nouveaux acteurs se sont investis pour concrétiser l'œnotourisme vaudois et qu'il serait
préjudiciable que ces acteurs se retrouvent sans fonds et sans direction dès la fin du projet.

En effet, depuis 2014 :
- Une certification « Vaud Œnotourisme » assortie d'une formation existe et fait le plein d'inscrits

depuis plusieurs sessions ;
- Un réseau d'établissement « Vaud Œnotourisme » (hôtels, chambres d'hôtes, restaurants,

lieux de dégustation, manifestations) a été constitué ;
- Des balades oenotouristiques interactives (avec Application MyVaud) sont actives ou

planifiées dans chaque région viticole ainsi que le Pays d'En-Haut et la Vallée de Joux ;
- Des ambassadeurs, via la signature d'une charte, se sont ralliés à la cause ;
- Un site internet « Vaud Œnotourisme » à disposition des professionnels de l'œnotourisme a

été créé ;
- Un univers graphique « Vaud Œnotourisme »> a été créé et se déploie exponentiellement bien

au-delà du canton via son petit manuel, son journal périodique et sa campagne annuelle ;
- Une première édition du « Prix et des Rencontres suisses de l'œnotourisme »> a été organisée

sous la bannière de « Vaud Œnotourisme » ;
- Une forte et positive médiatisation s'est instaurée autour de la thématique de l'œnotourisme,

de son actualité et de ses activités.



Par la présente interpellation, le soussigné a ainsi l'honneur de poser les questions suivantes au
Conseil d'Etat :

a) Quel est exactement l'état des actions mises en œuvre par le concept de promotion
oenotouristique ?

b) Quels sont les constats, les forces et les faiblesses de ce projet transversal à l'échelle du
canton ?

c) Au terme du mandat de mise en oeuvre, par quels moyens et comment seront pérennisées
toutes les actions oenotouristiques existantes ?

d) Au terme du mandat de mise en œuvre, quelle gouvernance est prévue pour l'oenotourisme
vaudois, qui réunit l'ensemble des acteurs de promotion de notre canton ?
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